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Uiterlijk bij

Vragen van het lid Klink WD over het bericht dat

Nederlandse halfgeleiderproducenten op het

boodschappenlijstje van Rusland staan ter bevoorrading
van het rakettekort

Plandatum Deadline Kamer

nota
Binnengekomen op

16 09 2022

Aanleiding

op 16 September 2022 zijn er doorTweede Kamerlid Klink WD vragen gesteld
aan u over het bericht dat Nederlandse halfgeleiderproducenten op het

boodschappenlijstje van Rusland staan ter bevoorrading van het rakettekort

Geadviseerd besluit

Uw akkoord met de bijgevoegde antwoorden

Kernpunten

• Reeds vroeg in het conflict in Oekraine werd duidelijk dat veel Russisch

militair materieel gebruik maakt van en afhankelijk is van westerse

halfgeleidertechnologie Het gaat hierbij veelal om componenten die

wereldwijd in bulk worden verkocht en niet onder exportcontrole vallen

• Het bericht waar dhr Klink vragen over stelt is een Politico artikel In dit

artikel staat een boodschappenlijst voor de Russische militaire Industrie

op het gebied van elektronische componenten Rusland kampt met grote
tekorten hieraan

• Twee Nederlandse semiconductorproducenten worden in het Politico

artikel met naam genoemd Een van deze producenten is momenteel

eigendom van een Chinees beursgenoteerd bedrijf De Chinese overheid

heeft hier echter geen direct belang in

• Beide bedrijven hebben hun handel met Rusland direct na de invasie

stopgezet Leveringen aan Russische militaire Industrie gebeurden buiten

hun weten en toestemming om Gezien de hoeveelheid componenten die

beide bedrijven verschepen vele miljarden per jaar en de lengte van de

diverse distributieketens tientallen tussenhandelaren is dit begrijpelijk
• Naar aanleiding van een technisch voorstel van NL is een breed scala aan

semiconductorgoederen van belang voor de Russische militaire Industrie

opgenomen in het achtste pakket sanctiemaatregelen tegen Rusland

Daarnaast is een nieuw st ng criterium aangenomen dat het mogelijk
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moet maken om entiteiten in derde landen die zich schuldig maken aan

sanctieomzeiling te sanctioneren

• Het NL voorstel is gedaan naar aanleiding van informatie van de

Oekraiense autoriteiten consultaties met Nederlandse

semiconductorproducenten en onderzoeken van het Royal United Services

Institute Conflict Armaments Research CAR

• In verband met lopende onderhandelingen over het achtste sanctiepakket
en met het oog op een actuele beantwoording is beantwoording

aangehouden totdat de behaalde resultaten in het 8® sanctiepakket
konden worden gemeld Dit is aangegeeld in antwoord op vraag 13
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